Soient u et v deux vecteurs du plan.
On appelle produit scalaire de u et v le réel noté par u.v et défini par :
e Siu=0ouv=0alors u.v=0.
L= — — — = = — - —
e Si u et v sontnon nuls alors u.v=0A.0OB cosAOB ou OA=u et OB=v.

Droprigtes :

U =10.U.
)0 =u.(0v) = a(u.v).
(a).(BV) = ap (. V).
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“ 1 Usietseulement si ©.v =0.
|Z¢.5| s"&”x”?;” (Inégalité de Cauchy-Schwarz).
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|u.v| =||u||x||v|| s1 et seulement s1 ©« et v sont colinéaires.

Soient % et v deux vecteurs non nuls et OA =% et OB = v. Si H est le projeté
orthogonal de B sur (OA) alors : ©.v = OA.OH.

Expression du produit scalairg dans ung basg orthonorm¢e :

Soit (7,7) une base orthonormée du plan. Si L_Z(xj et U[x'] alorson a:
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Uv=xx"+yy'




Soient A et B deux points distincts du plan.
— —
L’ensemble des points M du plan tels que MA.MB =0 est le cercle de diamétre [AB].




